
                                 هـ 1431 جمادى الثانية                                                                                     (بني سليمان)    الشهيد بلعالم محمد  ثانوية:  

 تقر 3ريا+ 3:مستوىلا                                ) ضيات( ريا امتحان الفصل الثالث                                   سـا  4المــدة: 

  
 )ن05(ول:التمرين الأ   

)نعتبر كثیر حدود          )P z  حیثZ  ، عدد مركب( ) ( ) ( )3 22 2 2 4 4P z z i z i z i= − + + + −  
)بین أن  .1 )P z صرف یطلب تعیینه  یقبل جذر تخیلي 

)بین أن  .2 )P z .یقبل جذرین مرافقین یطلب تعیینهما 

)استنتج جذور  .3 )P z  

,نعتبر النقط  .4 ,C B A  2لواحقها , 1 , 1i i i− Cحیث  Lعلى الترتیب ونعتبر العدد المركب  + A
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 وفسر النتائج هندسیا  Lعین طویلة وعمدة  .أ 
  Aومركزه  Cإلى  Bالذي یحول  Sاستنتج زاویة ونسبة التشابه   .ب 

)بحیث یكون  nعین قیم  .5 )nL  عدد حقیقي ، عدد تخیلي صرف 
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 )ن03.5(ثاني:التمرين ال   

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس               ); ; ;O i j k
r ur ur

 

 التالیتین :نعتبر المعادلتین    
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)بین أن  .1 )E  هي مستقیم یطلب تعیین شعاع توجیه له 

)بین أن  .2 )F  هي إتحاد مستویین( )1P  و( )2P ادلتیهما ثم تحقق أن  یطلب إعطاء مع( ) ( ) ( )1 2P P E=I  
)المستوي   mنرفق بكل عدد حقیقي  .3 )mP  :المعرف بالمعادلة الدیكارتیة

( ) ( ) ( ) ( ): 1 3 1 3 0mP m x m y m z m+ + − + − + + = 
)تحقق أن  . أ )mP  یحوي( )E  

)هل كل مستو یحوي  . ب )E  هو المستوي( )mP. ؟ برر 

  
 )ن03.5(ثالث :التمرين ال   

y,لیكن        x  عددین طبیعیین ولنعتبر المعادلة( )409 68 17............... 1x y− =  
)برهن أنه إذا كانت الثنائیة  .1 );x y  حل للمعادلة(  . xیقسم  17فإن  1(
)عین الحل الخاص  .2 )0 0;x y  للمعادلة( 00بحیث  1( 30x< )المعادلة  ثم استنتج حلول ≥ )1 . 
)لتكن الثنائیة  .3 );x y  حل المعادلة( )1 

409( إرشاد :  yو  xمستقل عن  xعلى  yبرهن أن حاصل قسمة  .أ  68 6 1= × + ( 
)برهن أنه إذا كان  .ب  ); 17PGCD x y   17هو من مضاعفات العدد  xعلى  yفإن باقي قسمة  =
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 )ن08(:رابعالتمرين ال 

;1المعرفة على  gنعتبر الدالة                  
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)ولیكن                    )gC  تمثیلها البیاني في معلم متعامد ومتجانس( ); ;O i j
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 وشكل جدول تغیراتها . gدرس تغیرات الدالة أ .1

)عین نقاط تقاطع  .2 )gC  مع محوري الإحداثیات ثم أرسم( )gC  

b;عین العددین الحقیقیین  .3 a  بحیث من أجل كل عدد حقیقيx من المجالI  :( )
1 2
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0xالتي تنعدم من أجل  gثم استنتج دالة أصلیة لـ  )ولتكن  = )h x  
)احسب مساحة الحیز المحدد بالمنحني  .4 )gC  : 0والمستقیمات التي معادلاتها كالتالي , 1 , 1x x y= = = − 

 . Iعلى  hأدرس تغیرات الدالة  .5
)بین أن المعادلة  .6 ) 0h x ]تقبل حلا وحیدا في المجال  =   αنرمز له بـ  2;1[
)نضع  .7 ) ( )h x f x x= −  

 .Iمتزایدة تماما على  fأ. بین أن الدالة          
[من المجال  xب. بین أنه من أجل كل          [0;α   فإن( )f x  من المجال] [0;α  

)نعتبر المتتالیة  .8 )nu  : المعرفة بـ
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[أن  nأ. برهن أنه من أجل كل عدد طبیعي  [0;nu α∈ . 
)ب.  برهن بالتراجع أن المتتالیة  )nu . متزایدة 

)ج . استنتج أن المتتالیة  )nu . متقاربة 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 الأستاذ: بوخاري                                                 بالتوفــــيق                                       العمل المستمر والمنظم هو بداية النجاح


